

厢式货车高速上侧翻 司机被困

邯郸大哥来津送孩子 返程救个人

雨天路滑，一辆天津牌照的厢式货车不慎侧翻在高速公路的快车道上，司机被困车内。关键时刻，从河北邯郸来津送孩子上学的王洪山，返程时驾车途经此地，看到事故立即停车救人。最终经过众人合力，仅用时2分多钟就将司机救了出来。



昨日下午，记者电话联系上王洪山时，他正在河北邯郸老家准备出下一趟车，今年40岁的他，已经有20多年卡车驾龄，经常要全国各地跑运输。

记者了解到，事故是8月26日16时27分发生于津晋高速驶往荣乌高速（由东向西）K40+800处。当天王洪山与妻子来天津是为了把上大学的儿子送到学校，回家途中驶上高速大约20分钟，他们发现在最左边的快车道上，有一辆厢式货车侧翻在地。

“我当时就减慢了车速，靠近货车时，发现车里有人，还大喊着救命，我就赶紧把车停在了他的车前面。”王洪山回忆说，在高速公路上，特别是快车道，如果发生人员被困的交通事故，救助不及时的话，很容

易造成二次伤害。

当时，王洪山与妻子立即赶到了侧翻的货车旁边，司机正在车里用脚使劲踹着前挡风玻璃。此时，有四五名过路车辆的司机也纷纷赶来救援，并带来了铁棍和斧子等工具。有经验的司机还将货车内撒落出来的几箱豆腐堆放在货车前，起到警示牌的作用。

“小心玻璃，别着急，我们很快救你出来。”王洪山一边安抚着车内司机，一边不断用铁棍和斧子劈砍着货车的前挡风玻璃，另一名司机也帮忙拽着。大约2分钟后，货车的前挡风玻璃就被劈成了两半，被困司机成功获救。

“我当时询问货车司机是否需要报警，他回答说自己报警，在看到他没有大碍后，我们就赶紧撤离现

场了，毕竟在高速上呆时间长了也危险。”王洪山与妻子随即返回车内。此时他才发现，自己的手臂也被玻璃划伤，有轻微出血。当时天空中依然下着小雨，路上不好行车，但在回家的路上，王洪山觉得心里特别踏实。

当天18时27分，该事故现场处理完毕，高速公路恢复正常通行。

说起在高速公路上救人，王洪山已经不是第一次了。“我在河北邯郸的高速上救过2次，在湖南那边也救过1次。”王洪山说，关于救人这件事，他始终愿意冲在前面。他也希望通过媒体提醒广大司机，行车安全最为重要，如果想要救人，首先也要保证自己的人身安全。

新报记者 李文博
图片由受访者提供

驾驶人突感不适 交警辅警合力送医

驾驶人身体突感不适已无法言语，紧急关头恰逢交警敲车门询问，最终交警辅警合力将驾驶人搀扶进医院。

8月27日10时45分许，解放南路大队交警陈炳旭在天津医科大学第二医院门前执勤，发现一辆小客车长时间停在平江道东向西方向，影响后方车辆通行，陈炳旭随即上前查看，没想到车门打开后，就看到坐在驾驶室的男子脸色煞白满头虚汗，“当时驾驶人斜靠在座位上，表情十分痛苦，都说不出来话了，右手抽搐……”陈炳旭回忆说，当时连忙叫来附近执勤的辅警张宾旭和刘瀚隆，“您再坚持一下，靠在我俩身上，我们送您进医院。”陈炳旭和张宾旭小心翼翼将男子搀扶下车，并向急诊室走去，刘瀚隆则负责将男子的车停好。

“我们开车来的医院，我就说先帮他挂号，他掉个头停好车正好进医院看病，没想到到这儿工夫就严重了，太感谢你们了，要是没及时发现，后果我都不敢想。”经过联系，男子家属很快赶到急诊室，并不停向交警、辅警表示感谢。在将车钥匙交到家属手中，看到男子得到妥善救治后，交警和辅警才返回岗位继续执勤。

新报记者 徐燕
通讯员 焦轩 孙颖

西青区11家社区卫生服务中心设立“家庭病床服务” 家庭医生上门 居家也能享“服”

家住西青区赤龙南街佳和荣庭小区的张大爷，今年63岁，是一名偏瘫门特患者，长期受高血压、心脏病以及脑梗后遗症的困扰，同时还伴有癫痫症状，病痛给张大爷的日常生活带来了诸多不便。

幸运的是，在张大爷所居住的街道有一支专业的服务团队——赤龙社区卫生服务中心家庭医生服务团队。这个团队由经验丰富的全科医师、中医师、护士组成，利用中西医结合、优势互补原则为社区的

居民提供入户诊疗、家庭病床等居家医疗服务。团队定期到张大爷家，为他测量血压、血糖、血氧、心电图等主要生理指标，并实时监测其心脏健康状况，详细记录到个人健康档案中。针对张大爷的身体状况，医护人员还为他进行针灸治疗促进肢体功能恢复。贴心的入户医疗服务，不仅让张大爷在熟悉的家庭环境中享受到了专业的医疗照顾，更减轻了家属的照顾压力。

在西青区，共有11家社区卫生服务中心设立了这样的“家庭病

床服务”，是方便老年人、残疾人等患者获得连续性医疗服务，缓解看病难、看病贵、降低医疗费用的有效方法。

签约家庭病床需要满足哪些条件？家庭病床服务对象是居住在辖区内，已在上级医院明确诊断，病情稳定，适合在家庭条件下进行检查、治疗和护理，并经家庭医生确认适合建立家庭病床的患者。家庭病床收治类型主要包括：治疗型、康复型、安宁疗护型。

新报记者 张珊珊